

# 24省份推行节地生态安葬实施意见 生态安葬 2020年实现50%

目前,全国24个省份出台了推行节地生态安葬的具体实施意见,我国将实现到2020年节地生态安葬的比例达50%的目标,民政部要求着力提高节地生态安葬服务水平,节地生态安葬已得到各地越来越多的认可。

伴随着汽笛声,搭载着京津冀三地逝者骨灰和家属的邮轮缓缓驶离港口,驶向渤海湾,在工作人员的指引下,亲属们领取了鲜花、白色手套和装有骨灰的包裹。天津市民孙正说,祖母一辈子生活在海河边,魂归大海是老人最后的心愿。我奶奶去年104岁去世的,人从自然来,回归自然去。

这次是京津冀三地首次联合骨灰海葬。三地骨灰撒海活动已持续20多年,先后共撒骨灰5万份,参与家属超过12万人。近年来,北京、上海、江苏、浙江、湖南、广东、广西等地节地生态安葬率提升较快。北京市2017年包括骨灰立体安葬、自然葬等在内的绿色生态节地安葬方式已占有安葬方式的

44%。

2018年,上海在汇龙园公墓推出了免费安放晶石的藏晶苑,藏晶苑占地60平方米,可安放近8000位先人的晶石,每具晶石占地仅为0.0075平方米。晶石葬是这两年才兴起的生态安葬方式。通过科技手段,骨灰可以制作成生命晶石,体积只有骨灰的20%。

据了解,我国现有的城镇公益性公墓都积极推行节地生态安葬方式,部分经营性公墓建有节地生态安葬墓区。北京对选择骨灰海葬和自然葬的居民免费提供安葬服务,并将免费项目延伸到遗体接运等殡仪服务。浙江省所有县都出台了节地生态安葬奖补政策,省级部署树葬试点。

中国殡葬协会副会长王宏阶说:客观地说,这种葬式相当时间内还不能成为主流葬式,但是我们坚持不懈努力,这种节地生态安葬比例会逐步提高。据《北京晚报》

## 河南新增调整19条财税政策 支持民营经济发展

新华社郑州4月6日电 记者从河南省财政厅获悉,近日,河南修订完善《支持民营经济健康发展财税政策》,新增和调整19条财税政策,从创业扶持、减税降费、降低用工成本等9个方面支持民营经济健康发展。

政策规定,自2019年起至2021年年底,河南对建档立卡贫困人口、持《就业创业证》或《就业失业登记证》的人员以及自主就业退役士兵从事个体经营的,自办理个体工商户登记当月起,3年内按每户每年限额14400元,依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。此外,招用以上人员的企业,也可按规定享受税收减免政策。

落实减税降费方面,政策规定,统一增值税小规模纳税人标准调整为年应征增值税销售额500万元及以下。已登记为增值税一般纳税人单位和个人在2019年12月31日前,符合规定的可转登记为小规模纳税人,其余未抵扣的进项税额作转出处理。

修订后的政策将小微企业普惠性税收政策纳入其中。主要包括河南省增值税小规模纳税人按50%的税额幅度减征“六税两费”;调整享受创业投资税收优惠的被投资对象范围,将初创科技型企业由从业人数不超过200人、资产总额和年销售收入均不超过3000万元扩展到从业人数不超过300人、资产总额和年销售收入均不超过5000万元。

政策修订后,民营企业可更好享受社会保障红利。河南将就业见习补贴范围由离校未就业高校毕业生扩展至16岁至24岁失业青年,对吸纳上述人员参加就业见习并发放见习期间基本生活费的见习单位,按规定给予并适当提高相关补贴;支持企业稳定岗位,发挥失业保险预防失业作用,对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。

## 第五届“河南最美护士”候选人评出

本报讯 4月7日,记者从第五届“河南最美护士”宣传推介活动组委会获悉,第五届“河南最美护士”候选人已评出。自即日起,公众可通过河南广播电视台公共频道微信公众号、医药卫生报官方网站进行投票。

第五届“河南最美护士”宣传推介活动由河南省委宣传部、河南省卫生健康委员会、河南日报报业集团、河南广播电视台共同举办,旨在深入挖掘我省护理队伍中涌现出的先进典型人物,激励广大护理工作继承和弘扬南丁格尔“不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身”的人道主义精神,推动形成学习先进典型、崇尚医德仁心的行业风貌,树立白衣天使全心全意为人民服务的良好形象,为开创河南卫生健康事业改革

发展新局面,推动健康中原建设更加出彩贡献力量。

本届活动启动以来,全省各地各医疗单位高度重视,坚持标准、认真遴选、优中选优,共推荐上报53名护士的相关事迹材料。组委会本着公开、公平、公正的原则经过初评,最终确定了20名候选人。请广大群众积极参与,踊跃投票,选出您心目中的第五届“河南最美护士”。

投票方式:手机微信关注河南广播电视台公共频道微信公众号(河南公共频道)或登录医药卫生报官方网站(<http://www.yywsb.com>),进入第五届“河南最美护士”专区进行投票。

投票时间:2019年4月8日—2019年4月12日。

京九晚报全媒体记者 刁志远

## 今年一季度自然灾害 致全国逾139万人次受灾 87人死亡

新华社北京4月7日电 记者7日从应急管理部了解到,应急管理部近日会同多部门对2019年一季度全国自然灾害情况进行会商分析。经核定,一季度各种自然灾害共造成全国139.6万人次受灾,87人死亡,1.3万人次紧急转移安置。

根据公布的灾情统计情况,一季度我国自然灾害以风雹、地质灾害、森林火灾、地震和雪灾为主。各类自然灾害共造成900余间房屋倒塌,1.1万间严重损坏,8.6万间一般损坏;农作物受灾面积71.1千公顷,其中绝收13.4千公顷;直接经济损失27.9亿元。其主要特点是:强对流天气引发的风雹灾害较常年偏早,影响持平;地质灾害和森林火灾突发,造成重大人员伤亡;地震活动总体水平不高,四川、青海地震造成一定损失;低温冷冻和雪灾年初集中发生,青

海玉树等地受灾较重;南方地区降雨偏多,江西、湖南、云南3省洪涝灾情相对突出。

一季度,全国共发生8起因自然因素引发造成人员伤亡的地质灾害事件,发生4起造成人员伤亡的森林火灾。其中,山西省临汾市乡宁县枣岭乡发生山体滑坡,导致当地卫生院1栋家属楼、信用社1栋家属楼和1座小型洗浴中心垮塌,造成20人死亡,13人受伤。四川省凉山州木里县发生森林火灾,造成27名森林消防队员和3名地方干部群众牺牲。据统计,一季度地质灾害共造成30人死亡,森林火灾共造成39人死亡。

总的看,一季度全国灾情较近5年同期均值偏轻,其中,受灾人口、倒塌房屋数量和直接经济损失分别减少85%、82%和73%。

## 河南新增140个本科专业

教育部日前公布了2018年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,包括新增备案本科专业名单、新增审批本科专业名单等。据统计,河南高校共新增140个本科专业,其中“智能”和“机器人”成热门专业。

据了解,此次新增专业与经济社会的发展需求密切相关。其中,河南理工大学、中原工学院、河南农业大学等13所本科院校新增数据科学与大数据技术专业;“智能”和“机器人”也是新增专业中的热门,6所本科院校新增机器人工程专业,6所本科院校新增智能科学与技术专业。此外,还新增了智能电网信息工程专业、智能制造工程专业等与“智能”相关的专业。

按照要求,高校要加强新设专业建设,以经济社会发展需求为导向,合理控制招生规模,调整优化人才培养结构;以本科专业类教学质量国家标准为依据,不断提升专业内涵,突出专业特色,加强专业认证,保证人才培养质量,提升教育服务经济社会发展能力。据新华社

## “中国智造”的未来不是梦

时评

□沈忠浩

素有“世界工业发展晴雨表”之称的德国汉诺威工业博览会5日闭幕。作为全球最负盛名的工业展之一,此次汉诺威工博会共吸引75个国家和地区的6500家参展商,中国展商约占四分之一,数量仅次于东道主德国。不仅如此,展会期间,“中国智造”的质量也得到业界高度关注。

从展会传递出的信号来看,新一轮以“融合”为核心的工业革命方兴未艾,工业生产与信息技术的多层次、多样化融合正在重塑工业生产全流程,人工智能、第五代移动通信技术(5G)等前沿科技的工业应用逐步从愿景变为现实。

新的工业浪潮里,一些中国企业勇立潮头,在云计算、大数据、物联网等领域持续创新,其中的佼佼者不仅已有能力比肩西方同行业的领军企业,在5G、人工智能等领域甚至实现局部“领跑”。瑞士工业巨头ABB集团首席执行官毕福对中国积极推动工业发展、大力使用人工智能提高生产力的势头表示赞赏。

事实说明,中国制造走在转型升级的正确道路

上。在从“制造”迈向“智造”的历史进程中,只要长怀攻坚之志、善汇创新之智,书写中国版的高科技“逆袭”故事,绝非无法实现的梦想。

展会上一个细节同样给人启发:中国企业的商标频频出现在外国企业展区,中方展出的技术应用中也常可见外企的贡献。这生动折射出,如今的工业制造早已是你中有我、我中有你,排斥、保守带来不来持续发展,合作共赢才是长久之道。

窥斑见豹,从汉诺威工博会上中国企业参展情况可以发现,中国高科技企业“弄潮”新一轮工业革命的勇气可嘉、信心十足。但同时我们也应清醒看到,中国制造业在整体由“大”变“强”的路上依然任重道远。此次展会上,德国、瑞士等老牌工业强国展出的仿生机器人、个性化定制生产线等产品和新技术,令人直观感受到老牌“塔尖”国家的工业底蕴。中国突破材料、装备、工艺、人才等多方面瓶颈尚需时日,培育核心技术创新能力也绝非朝夕之功。

千里虽遥远,积跬步可至。保持专注、坚持实干,“中国智造”的未来不是梦!

## 梁园区运管局 多措并举确保道路运输安全

本报讯 为进一步加强清明节期间全区道路运输服务工作,持续保障道路运输秩序安全、优质良好态势。连日来,梁园区运管局积极采取防范措施,确保障清明期间道路运输环境规范有序。

该局以“安全生产雷霆行动”为抓手,召开安全生产专题会议,安排清明节期间运输保障工作。督促所属运输企业、场站严格落实安全制度,制定安全生产工作方案措施、应急预案和突发事件的预测防范工作,及时掌握道路运输动态,有力推进道路运输安全。

针对安全工作实际,该局安委会督促所属场站做好运输组织工作和驻站监督,加强运输组织,合理调度班次运力,充分发挥24小时GPS动态监控平台作用,严禁超速、疲劳驾驶及时警告提醒,切实消除事故隐患,全力以赴做好运输安全;强化服务树形象。结合“两城”联创,该局在所属汽车站、高铁北广场区域开展了“爱在梁园”志愿服务,为旅客提供班次咨询、扶老携幼等帮助。同时,保持“打非治违”高压态势,严厉查处非法营运“黑车”,规范“三轮车、电动四轮车”治理,纠正出租车宰客、甩客等不文明经营行为,有效维护全区道路运输市场秩序,确保全区道路运输安全。通讯员 刘斌